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議会インターネット配信に関する議会インターネット配信に関する
市民アンケートの結果がまとまりました。市民アンケートの結果がまとまりました。

　南相馬市議会では、より開かれた議会を目指すため、市民の皆様が現在の議会の情報
提供の方法をどのように感じ、また時代のニーズを踏まえ、どのような方法を求めてい
るのかを把握することを目的として、市民アンケートを実施しました。
　このたび、アンケートの結果がまとまりましたので、その概要をお知らせいたします。

調査方法
　①　調査対象　南相馬市に住所を有する 16 歳以上の方　２，０００人
　②　調査方法　郵送による無記名アンケート調査
　③　回収期間　平成１９年５月７日～５月２５日
　④　回収状況　６１８人（回収率３１．０％）

【主な調査内容と集計結果】（注：小数点第４位で四捨五入したため、回答比率の合計値が100％にならない場合があります）

　これらの回答結果から、議会だよりについては多くの方に読んでいただいており、市
民の方が議会に対して一定の関心を持っていることがうかがえます。
　しかし、年代別に見ると、10 代～ 20 代の方の半数以上がほとんど読まないか、読ん
だことがないという結果となっており、若い世代の方にも読んでもらえるような紙面構
成が求められていると考えられます。

○議会だよりを知っていますか。 ○議会だよりを読んだことがありますか。

知っている
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毎回読んでいる
36.4%ほとんど
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無回答 0.2% 無回答 0.3%読んだことがない
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○議会を傍聴したことがありますか。 ○傍聴したことがない理由は。

ない 90.9%

ある 8.7%無回答 0.3% ①市政に関心がない。

②議会や議員活動に関心がない。

③時間的な余裕がない。

④会議の内容がつまらない。

⑤その他

⑥無回答
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議会インターネット配信に関する
市民アンケートの結果がまとまりました。

　市議会に対して多くの方が関心を持っているものの、時間的余裕がないなどのため、
約 90％の方が傍聴をしたことがないという結果となりました。
　また、傍聴に行かないその他の理由として、①議会の日時がわからない。②傍聴の方
法がわからない。③身体的理由、交通手段がない。④議会だよりで十分。などの意見が
寄せられました。

　議会の生中継が必要だと考える方と必要ないと考える方の割合はほぼ半々でしたが、
インターネットでの生中継または録画中継については、それぞれ 60％前後の方が見たい
という結果となりました。
　しかし、特に高齢者の方からは、「わからない」という回答が多く、導入の際には十分
な説明が必要になるものと考えます。

　この集計結果から、市民の多くは、議員個人や各会派による積極的な情報発信を求め
ていることがうかがえます。また、その他として、①録画ＤＶＤの貸し出し。②新聞、
折込広告等の活用。③メールマガジン配信などを求める意見が寄せられました。
　最後に、インターネット配信に限らず、議会に望むことを自由に記入いただくようお
願いしたところ、①もっとわかりやすい議会にしてほしい。②インターネット配信への
感想。③市の政策、議会、議員への要望など様々なご意見、ご要望をいただきました。
多大なるご協力をいただき、誠にありがとうございました。
　なお、アンケート結果をさらに詳しく知りたい場合には、市ホームページや各区役所
総合案内、浮舟文化会館、各生涯学習センターに「アンケート結果報告書」を備え付け
ていますので、ご覧ください。

○議会の生中継は
　必要だと思いますか。

○インターネットで
　生中継を見ますか。

○インターネットで
　録画中継を見ますか。
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見たいが、インターネットが
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○議会だよりのほかに、どのような方法で議会の情報を知りたいですか。

①議員個人や会派で発行する広報紙

②議会個人や会派で行う報告会

③インターネット配信による生中継や録画配信

④議会の会議録の閲覧

⑤その他

⑥無回答
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